



2015. március 20. • III. évfolyam 11. szám

Ingyenes városi közéleti hetilap

zalaegerszegi 7 nap

Négy keréken

A Zalaegerszegi 7 Nap autós melléklete
20-21. oldal



Több százan emlékeztek a haza hőseire



A nemzeti összetartozást, a mindenkori egybefonódást jelképezi a nemzetiszínű fonat. (A városi ünnepség részleteiről a 6-7. oldalon olvashatnak.)

FOTO: SERES PÉTER

Megmutatom magam!

Április 1-jén 15 órakor újabb iskola mutatkozik be a Megmutatom magam! elnevezésű sorozat részeként a József Attila Városi Tagkönyvtárban. Ezúttal A Suli Harmónia Általános Iskola Pölöske „Ébred a természet” című kiállításának megnyitójára várják az érdeklődő közönséget. Az alkotásokat Papp László tagintézmény-vezető ajánlja a látogatók figyelmébe.

Városi ösztöndíj

A zalaegerszegi önkormányzat oktatási, kulturális, ifjúsági és sportbizottsága pályázatot hirdet a „Befektetés a jövőbe” zalaegerszegi felsőoktatási ösztöndíj támogatás elnyerésére, amit Zalaegerszeg Polgármesteri Hivatala humánigazgatási osztályára kell eljuttatni. (Részletes feltételek a 4. oldalon.)

Dísz téri színházi flashmob

A Hevesi Sándor Színház a Magyar Drámapedagógiai Társaság felhívására csatlakozott a Dráma van! – Tavasz Zsongás – A dramatikusan nevelés hete címmel meghirdetett országos programsorozathoz, amely március 20-án indul. Ezen a napon 15 flashmobot rendeznek az ország különböző pontjain, amire a Hevesi Sándor Színház 15 órakor készül. (Részletek az 5. oldalon.)

Nemzeti ünnep Erdélyben

Hetedik alkalommal utazott zalaegerszegi küldöttség Erdélybe, hogy az erdővidéki magyarokkal együtt ünnepeljék az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kitörését. A delegációt Balaicz Zoltán polgármester vezette. Az utazáson a fiatalok megkoszorúzták az aradi emlékművet, jártak Marosvásárhelyen, részt vettek a köpeci ünnepi református istentiszteleten, felléptek Bodvajon és a baróti ünnepségen. (Bővebben a 7. oldalon.)

KÖZÉLET

Zalaegerszegi HorMónia



A Nő: nívós rendezvénnyel ünnepelték a hölgyeket a közelmúltban.

3. OLDAL

ÖTÓRAI TEA

A közönség visszajelzése a legfontosabb



Beszélgetés Vajda Zoltán DJ-vel az indulásról, álmokról és nagy tervekről.

9. OLDAL

Lucullus
SÖRÖZŐ & BILIÁRD CLUB

BILIÁRD CSOCSÓ DARTS

Nézd nálunk a sportközvetítéseket és a focimeccseket

OLCSÓ ÁRAK!
Asztalfoglalás: 30/631-4034
Cím: Zalaegerszeg, Bíró Márton u. 28.

ZENÉS EST
NÓTÁR MARY-vel
a VÁNDOR Vigadó -ben
március 27-én
Műlasson hajnalig.

Asztalfoglalás, információ:
30/271-69-17,
92/323-918
(Szép kártyát, Erzsébet utalványt elfogadunk)

Vándor Vigadó Panzió Étterem

18 NEMZETI DOHÁNYBOLT

VASÁRNAP IS NYITVA!

- Forró kávéalatok
- Klegészítő termékek
- Minőségi szeszes italok
- Hírlapok, újságok

NYITVA TARTÁS:
Hétfő - Péntek: 5-23
Szombat: 6-24
Vasárnap: 6-22

ZALAEGERSEGEK, SZÉCHENYI TÉR 4.
(volt OMNIA kávézó, Acy moza mellett)

65

Heti akciónk a 23. oldalon!

Hoppál Péter: „A magyar identitás legfontosabb alapköve az 1848–49-es forradalom és szabadságharc e

Több százan rótták le tiszteletüket a hősök elő

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 167. évfordulójára emlékeztek vasárnap Zalaegerszegen; a Mária Magdolna Plébániatemplomban tartott ünnepi szentmise után a Deák téren emlékeztek meg a forradalom hőseiről, majd a résztvevők Csány László szobrához vonultak, a díszmenetet a Kossuth utcát övező járdákról sok százan kísérték figyelemmel.

■ KOLOZSVÁRI ILONA

– Zalaegerszegen köztéri szobrok egész sorát építették fel közadakozásból, a rendszerváltás hajnalán a város polgárai közül ezrek tették tanújelét annak, hogy a város megvédi hagyományait – köszöntötte Hoppál Péter kul-

túráért felelős államtitkár a Csány téren az ünnepség résztvevőit. – A magyar identitás legfontosabb alapköve az 1848–49-es forradalom és szabadságharc eseményora; a szabadságharc hősei tudták, hogy egy szuverén, önmagáért tenni képes Magyarország van szükség. Olyan

országra, amely jogegyenlőséget biztosít minden polgára számára, a rabsorból felemeli azokat, akik dolgozni képtelenek, kemény munkájukkal az ország építésén fáradoznak. A negyvennyolcas hősök kijelölték az irányt, kiálltak a szuverenitás, a szabadság polgári eszméi mellett! – em-

lékeztetett az államtitkár. Az elmúlt években az ország kemény összefogással és munkával kivívta magának azt a megbecsülést, amelynek eredményeként ma az Európai Unió országaiban Magyarországé az egyik legerősebb gazdaság, a legjobb munkanélküliségi mutató, és biztosítani tudja a jogegyenlőséget és a szociális biztonságot. Magyarország az érték- és gazdasági válságok dacára erősödik: a bankok elszámoltatása, az adósság leküzdése és a családok megerősítése mellett a segélyek helyett munkát ad az emberek kezébe! – hangsúlyozta Hoppál Péter.

Gyimesi Endre, Zalaegerszeg díszpolgára a Deák téren mondott beszédében kiemelte: a város nem tékozolja el 1848 márciusának csodálatos örökségét. A város polgárai – tisztelve a közös múltat, a hagyományokat, a polgári átalakulással megteremtett értékrendet – együtt ünnepelnek – fogalmazott Gyimesi Endre. – Hőseink hittek az igazságban, a többség számára egyértelmű erkölcsi cselekvésben. „Ma még a bőség kosarából nem egyaránt vehet mindenki.” Vajon kiváló elődeink emlékének ápolásával tudunk-e hatni a fiatalok nemzeti öntudatának megőrzésére? Teszünk-e



Ünnepélyes főhajítás: (balról) Kovács Gá

eleget azért, hogy a nemzeti büszkeségünk, hazafiúi érzéseink tartást adjanak ifjainknak, hogy ne az arrogáns stílus és az egyéni gazdagság hajszolása legyen a menő, hanem a haza önzetlen szolgálata, a jó ügy iránti alázat – tette fel a kérdést a zalai megyeszékhely volt polgármestere. – Március tizenötödike példát ad összefogásból, bizalomból, reményből és hitből! A zalaiak összefognak a vidékéért, valódi közösségépí-



A városi ünnepségen táncműsorral is hangsúlyozták a magyar identitást

FOTÓ: SERES PÉTER

Kossuth-nóták a kápolnánál

Vasárnap délután a városrészt XIV. században épült műemlék kápolnájánál emlékeztek 1848 hőseire a zalabesenyőiek. A Szivárvány Dalkör Kossuth-nótákkal elevenítette fel a 167 évvel ezelőtti hangulatot, a forradalom és szabadságharc üzenetéről Gecse Péter, Zalaegerszeg alpolgármestere szól, beszédében kiemelve a kis közösségek fontosságát, amelyek nemcsak a jeles ünnepekkor, hanem mindennapi törekvéseikben is őrzik elődeik jövőformáló örökségét. Az ünnepség végén koszorút helyeztek el a kis gótikus kápolna falán lévő emléktáblánál, majd közösen elénekelték a Szózatot.

A nemzeti identitás alapköve

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc Magyarország újkori történetének egyik meghatározó eseménye, a nemzeti identitás egyik alapköve.

Társadalmi reformjaival a polgári átalakulás megindítója, önvédelmi harcával a nemzeti mitológia részévé vált. Szerves része volt az 1848-as európai forradalmi hullámnak, azok közül viszont lényegében egyedül jutott el sikeres katonai ellenállásig. Eredményességét mi sem mutatja jobban, mint hogy csak a cári Oroszország beavatkozásával lehetett legyőzni, amelynek soha ekkorra hadserege addig nem járt még külföldön. Gyakorlatilag az 1848–49-es harc a magyar nemzet történetének leghíresebb háborús konfliktusa is.

A forradalom alig fejeződött be, a császáriak mindjárt megkezdték a megtorlást. Haynau, a magyarországi osztrák főparancsnok felállította a haditörvényszéket, amely több száz tisztet és polgári személyt ítél halálra és még többet várfogságra. 1849. október 6-án Aradon kivégezték a magyar forradalom 13 tábornokát, az aradi vértanúkat. Ugyan ezen a napon sortűzzel kivégezték Batthyány Lajos első magyar miniszterelnököt is, majd október 25-én Kazinczy Lajost.

Együtt szavaltak – „A mi m



seménysora”

Öt Zalaegerszezen



or, Vadvári Tibor, Tolvaj Márta és Gecse Péter

FOTÓ: SERES PÉTER

tést hajtanak végre. Higgyünk abban, hogy becsületes munkával, egymás megértésével fel lehet építeni az új, gyarapodó, tisztességes Magyarországot. A zalai ember alaptermészete a becsület, a helytállás és tisztesség. Nem kérkedik, hanem „csak teszi a dolgát” – idézte Keresztury Dezső szavait. Dolgozunk, tiszteljük az ősök emlékét, várost építünk, mert elődeink – Deák Ferenc, Csány László, Mindszenty,

Keresztury – példája is azt mutatja, hogy közösen csodákra vagyunk képesek – zárta a beszédét a zalai megyeszékhely díszpolgára.

A városi ünnepeken a Zalai Táncegyüttes, a Belvárosi Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola diákjai, a Zalaegerszegi Fúvószenekar, az Örökség együttes, a Gyenesdiási Asbóth Sándor Huszárbandérium, a Zalai 47. Honvédszászlóalj Hagyományörző Egyesület adott műsort.

Március 15-énk!”



FOTÓ: SERES PÉTER

Több tízezer szavalták országsszerte március 15-én a Nemzeti Dalt. „A mi március 15-énk” elnevezésű rendezvényhez Zalaegerszeg is csatlakozott. A szavalók a megyeszékhelyi Kossuth-szobornál gyülekeztek, hogy csatlakozzanak a Honvédelmi Minisztérium felhívásához. Ezt követően 15 órakor Zalaegerszezen is megkezdődött a szavalás. Országsszerte mintegy ötvétezer ember szájából hangzott el egyszerre Petőfi Sándor költeménye, a Nemzeti Dal. A vers, amely – Ilyés Gyula szerint – magának a költőnek is egyik legkedveltebb költeménye volt. A 12 ponttal együtt az első volt, amit a szabad sajtó kinyomtatott az elfoglalt Landerer-nyomdában. (Petőfi egyébként ide elfelejtette magával vinni a kéziratot, ezért emlékezetből diktálta le.) Ezután a versből több ezer példányt osztottak szét a nép között.

Nemzeti ünnepünk Erdélyben

2009-ben jött létre testvériskolai kapcsolat a zalaegerszegi összevont Deák Ferenc és Széchenyi István Szakközépiskola és az erdélyi Baróton működő Baróti Szabó Dávid Iskolaközpont között.

Azóta a zalaegerszegi diákok minden évben részt vesznek március 14-én és március 15-én az erdélyi és baróti ünnepeken, ahol az ottani műsorok és megemlékezések részeként fellépnek irodalmi és zenés összeállításokkal. A kapcsolatok az elmúlt években még szorosabbá váltak. Az idei esztendőben hetedik alkalommal utazott zalaegerszegi küldöttség Erdélybe, hogy az erdélyi magyarokkal együtt ünnepeljék az 1848–49-es forradalom és szabadságharc kitörését. A delegációt Balaicz Zoltán polgármester vezette és a diákok mellett jelen volt Szabó Károly tagintézmény-vezető is. A március 12–17. közötti utazáson a fiatalok megkoszo-

szegi fiatalok átélhették, hogy milyen gyönyörű világ Erdélyben magyarként emlékezni és ünnepelni. Felejthetetlen élmény volt látni a diákokat, ahogy szavaltak Bodvajon, felléptek Baróton, imádkoztak a köpecsi templomban, megcsodálták az erdélyi táj szépségeit és átértékelték a magyar sors lényegét Erdélyben, amit Wass Albert így fogalmazott egyszer meg: „Magyarnak lenni Erdély földjén annyit jelent, mint mindig egy lépéssel előbbre járni. Egy kicsit többnek lenni minden tekintetben. Többet dolgozni, többet szenvedni, többet adni, többet tudni, többet érezni, többet gondolkodni, okosabbnak lenni, hajlékonyabbnak lenni. Meghajol-

szédet: március 14-én Bodvajon, március 15-én Köpecen és március 15-én Erdélyiek központi rendezvényén, Baróton.

Bodvajon a zalaegerszegi polgármester mellett a másik ünnepi szónok *Seszták Miklós*, Magyarország nemzeti fejlesztési minisztere volt, akivel Balaicz Zoltán március 14-én este külön vállalkozói fórumon vett részt Sepsiszentgyörgyön. A hat nap alatt sikerült találkozni *Zsigmond Barna Pál* főkonzullal (Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa), *Dimény János* iskolaigazgatóval (Baróti Szabó Dávid Iskolaközpont; a zalaegerszegi kapcsolat ottani főszervezője), *dr. Bán Istvánnal* (erdélyi pénzügyigazgató, korábban Barót város alpolgármestere), *Lázár-Kiss Barna András*sal (Barót város polgármestere), *Márton Árpád* parlamenti képviselővel, *Klárk László* szenátorral, valamint az ottani magyar politikai pártok helyi vezetőivel. A



Balaicz Zoltán polgármester többek között Bodvajon mondott beszédet a nemzeti ünnepen

rúzták az aradi emlékműveket, jártak Marosvásárhelyen, részt vettek a köpecsi ünnepi református istentiszteleten, felléptek Bodvajon (ahol Gábor Áron öntötte az első székely ágyúkat) és a baróti ünnepségen, valamint ellátogattak Székelyudvarhelyre, Parajdra, Farkaslakára, Korondra és Segesvárra is. A hat nap alatt a zalaeger-

ni a viharban, mint a mezőségi gyertyánfa, földig hajolni, ha kell. De meg nem törni soha! A fenyő hasad, a tölgyfa török, de a gyertyán hajlik, mint az acélrugó és kiegyenesedik újra meg újra. Erdély földjén csak a gyertyán-embernek van jövője.”

Balaicz Zoltán, Zalaegerszeg polgármestere három helyen mondott ünnepi be-

két város és a két iskola közötti kapcsolat tovább erősödött, június 11–14. között Lázár-Kiss Barna András baróti polgármester vezetésével városi delegáció érkezik az Egerszeg Fesztiválra, nyáron pedig ugyancsak baróti fiatalokat várnak Zalaegerszegre, a harmadik alkalommal megrendezésre kerülő Kárpát-medencei Ifjúsági Táborba.